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Lista 06 de Exercicios - Limite e continuidade

. Use a defini¢ao de limite para provar que:

a lim (22 —4y) = —6 b lim (2% +¢%) = 2.
(®) (x,y)ﬁ(lﬁ)( ) (b) (Ly)ﬁ(l,l)( )
Em cada exercicio a seguir, mostre que nao existe  lim  f(x,y).
(z,y)—(0,0)
2 2 2 2,2
_xt -y o Tty
(a) f(l‘,y)—m (b) f(x,y)—m (c) f(ﬂ?,y)—m
Mostre que o limite
. zt 4+ yx3 + 2222
lim
(@,2)—(000) zt+y*+ 24
nao existe.
Prove que o limite
. Ty +x2 + Yz
lim —_—
(x,y,z)—>(0,0,0) \/ 172 + y2 + 2'2
existe.
Em cada exercicio a seguir, mostre que existe  lim  f(z,y).
(z,y)—(0,0)
2 2 2
oy +xy 2zy z° + 2zy
@) flx,9) = —F——> ) fley)=—F— () fa,y)=—F
( x? 4 y? ) VaZ + y? ) VaZ 4 y?
sen xy

Mostre que lim ————
(z,y)—(0,0,) senzxseny
ey #0.

Sabendo que

= 1. Repare que a fungao s6 é definida para x # 0

x arctanx
Yy < Yy

<1,
3 Ty

o que pode-se dizer sobre

t
lim AR o g ustifique.
(zy)—(0,0) Ty

2,2 4—4
Sabendo que 2|a:y|—& < 4—4cos \/@ < 2|y, calcule  lim M.
6 (,9)—=(0,0) |lzy|

1
Calcule, se existir, lim  xzcos —, lembrando que |cosa| < 1, Va € R.
(z,y)—(0,0) Y

Calcule o limite de cada fungao vetorial a seguir:

Vit—1- -~ 1—cost- 2t —1 sin3t t2—t
li ,+1In(t)] + ——k b) i
(&) “m<1—t2z+m()“L o > ”ﬂ%( t o ’ﬁl)

gt +h) —g(t)
; :

Seja g : R — R? funcio vetorial dada por g(t) = (t2,¢%). Calcule }llin%)
%



12. Calcular o limite e analisar a continuidade da funcao vetorial f : R — R? dada por

t—3- o=
| 3|i+t2j, se t#3

_?_
0, se t =3

fit)=

13. Nos exercicios a seguir verifique se f é continua na origem.

r+y
(@) fey) =4 Zrge < @ 7F00)
0, se (z,y)=(0,0)
:E2y
(b) fla,y) = 284427 >° (z,y) # (0,0)

0, se (z,y)=(0,0)
i (2,9) # (0,0)

(©) f<:c,y>={ EETN
0, se (z,y)=(0,0)

() flz,y) =4 Va2 +y2’

sin(z + y) by 40
14. Determine os pontos onde f(z,y) = r+y e Ty é continua.
1, se z4+y=0
15. Seja A o conjunto dado por
A={(z,y) eR?* : 1 <y<lnz, 1<z <2}

(a) Desenhe o conjunto A. Este conjunto é um compacto do R?? Justifique.

(b) Mostre que a funcao f(z,y) = x? + (y — 1)? assume um valor méaximo e um
valor minimo em A.



